

Masarykův ústav vyšších studií a MBA

Jednou z institucí nabízejících vzdělávání manažerům je Masarykův ústav vyšších studií při ČVUT v Praze. O jeho činnosti jsme hovořili s vedoucí programu MBA doc. Helenou Fialovou.

● **Manažerské studium má u nás poměrně krátkou tradici. Dokonce v ČR ještě není žádná škola s autorizací na udělování titulu MBA. Vy jeho získání nabízíte. Jak je to možné?**

Šest let spolupracujeme s britskou Sheffield Hallam University, s její speciální institucí Sheffield Business School, která licenci udělovat titul MBA má.

● **Komu je studium určeno? Jaké máte nároky na uchazeče?**

Studium je určeno pro vrcholové manažery, z čehož plynou i naše nároky. Je to především ukončené vysokoškolské vzdělání a nejméně tříletá nejlépe manažerská praxe. Dále pak mj. angličtina na takové úrovni, aby studentovi po prvním roce nedělala problémy.

● **Co je obsahem studia a jak dlouho trvá?**

Jde o manažerské disciplíny – řízení sebe, řízení lidí, řízení lidských zdrojů, strategie, ale také finance, marketing, makroekonomie atd. Studium je tříleté, ale každý

ročník je samostatně uzavřen. Po prvním roce dostává absolvent certifikát, po druhém diplom a po třetím titul MBA. Specifikem je, že můžeme přijmout posluchače rovnou do druhého ročníku.

● **Čím se váš program liší od nabídky jiných institucí?**

Především je určen vrcholovým manažerům, kteří si nemohou dovolit nepokračovat ve své práci. Nabízíme jim možnost čtyřikrát za rok si »zaskočit« na pětidenní výukový blok (ti, kteří přitom studují angličtinu, mají blok šestidenní), který probíhá od úterka do neděle – manažeři rádi obětují i víkend – od rána do večera. Každý blok je koncipován tak, aby ho přes jeho náročnost zvládli lektori i posluchači. Střídají se přednášky s volnějšími diskusemi, videoprogramem atd. Kromě těchto čtyř bloků pořádáme setkání s významnými odborníky, tzv. workshopy. Byl zde např. ministr Kočárník, Tomáš Ježek, Robert Holmann, poradce premiéra a další. Tato setkání posluchači velice oceňují. Další zvláštností našeho studia je velmi náročná samostatná intenzivní práce. Na první pohled mnohé zájemce odrazuje, ale nakonec i oni uznávají, že to je nejlepší forma, jak získat znalosti. Nejde zde o teoreti-

zování, ale studující se zabývají řešením konkrétních problémů vlastních podniků.

● **V jakém jazyce výuka probíhá?**

Studium je česko-anglické. V prvním ročníku studují posluchači jenom v češtině, v druhém a třetím ročníku i v angličtině. Ti, kteří angličtinu nezvládají na požadované úrovni, si ji mohou doplnit při zvláštních kursech během prvního roku.

● **Studium je náročné a ne každý ho zdárně ukončí. Co bývá nejčastější příčinou neúspěchu?**

Těch, kteří končí po prvním nebo druhém ročníku, je asi 10 až 15 procent. Ale každý nechce studovat celé tři roky, takže to nemůžeme považovat za »úmrtí«. Někdy také zapůsobí nepředvídané události – narození dítěte, přestěhování, změna místa, takže ukončení studia je nevyhnutelné.

● **Kdy máte termín uzávěrky přihlášek?**

Přihlášky uzavíráme 31. března a v dubnu, zřejmě ve dvou kolech, proběhne přijímací řízení. Pro velký zájem letos uvažujeme o otevření dvou ročníků po 35 studentech.

MARIE POLANECKÁ